

丹尼尔·达科博士，《监狱书信》，第 9 讲， 《腓立比书》第 1 章

© 2024 丹·达科和特德·希尔德布兰特

这是丹·达科博士关于监狱书信的系列讲座。这是第 9 节，《腓立比书》第 1 章。

欢迎回来参加《腓立比书》圣经研究系列讲座。

我们看了《腓立比书》的介绍，也了解了这座城市的背景、文化以及基督教如何传入腓立比。我请你们注意保罗如何与这个教会的信徒接触并与他们建立了良好的关系。当我们查看测试并看到《腓立比书》这个特定测试中强调的主题时，这些就会浮现出来。

我们还将看到测试的一些独特之处以及所使用的语言。如果您还记得上一堂课的内容，我在讲座结束时为您朗读了一段引文，这段引文实际上表明保罗在这封信中使用的词语是他在其他任何一封信中都没有使用的。部分原因是保罗在罗马监狱服刑，并给罗马殖民地的基督徒写信，他们确实有一种共同的语言，当他用这种语言交流时，他们可以清楚地理解。

现在，开始下一讲《腓立比书》，我们实际上将快速浏览一下这封信的关键主题。您可能会注意到，在本次讲座中，我喜欢给您提供我所谓的“灯泡”或“火花”，即在我们进行测试时应该在您的脑海中回响的东西。因此，在《腓立比书》中，我将首先概述几个主题，在我们进行测试时，您希望将它们记在心里。

我还请您注意一些古代世界的修辞策略，这些策略对于我们了解腓立比书的写作方式、设计方式、论证方式、修辞手法以及保罗在这里用来说服的策略非常重要。事实上，一位名叫本·威瑟林顿的学者认为，保罗实际上知道我将在本文中向您展示的一些修辞策略，这些策略实际上对他撰写的腓立比书产生了重大影响。那么，让我们先看看一些关键主题。

读腓立比书时，你要牢记友谊这个主题。我提到，在腓立比书中，友谊确实非常重要，以至于你几乎可以从保罗的写作方式中感受到他的情感。他谈论的是发自内心的事情。

他谈到他和他们之间牢固的关系，就像父亲和孩子一样。所以，要把友谊放在心上。其次，你要把快乐或喜悦放在心上。

如果你来自我熟悉的一些教堂，你可能在其他地方唱过一两首歌，其中有腓立比书中非常流行的歌词，比如“欢喜”。我再说一遍，欢喜。保罗将为腓立比的一个教堂写一些这样的歌词。

试着鼓励他们在面对苦难时、在思考自己的苦难时，甚至在面对作为腓立比城的基督徒可能遇到的一些挑战时，要感到高兴。你会看到的另一件事，你应该牢记在心的是这封信中的谦卑主题。保罗将挑战教会培养一种真正配得上称耶稣基督为主的人的心态。

他将触及保罗著作中我想强调的一个非常重要的主题。事实上，心态的改变确实会影响人们的行为。要使行为改变产生效果，必须彻底改变心态。

保罗将继续谈到谦卑，甚至说明信徒的心态应如何效仿基督，然后给我们一首基督颂歌，讲述基督如何谦卑自己，以及由于这种谦卑，上帝如何将他高举，并赐予他一个高于其他一切名字的名字。一提到耶稣的名字，万膝都会或应该跪拜，万口都会承认耶稣是主。您要保留的另一个主题是基督是基督徒的榜样。

除了基督以外，保罗还将展示不同的人物，包括他自己，作为值得效仿的榜样。换句话说，在腓立比书中，保罗要提醒我们，基督教领袖就是榜样。成为一名基督教领袖意味着无论你是否知道，都会有人跟随你，有人在观察你，有人在学习你的生活方式。

所以，他们需要注意这一点。他将突出基督和他的一些同伴，并强调自己是一个值得效仿的好榜样。现在，这让我想到了背景的主题，这也保留了背景，即保罗所采用的修辞策略。

我要说的是，这并没有特别的基督教色彩，因为这些修辞策略是哲学家和修辞学家（无论是希腊人还是拉丁人）的共同之处。让我提请大家注意他们将在讨论中提出的三个关键框架或论点。因此，在希腊罗马著作或论证中，这就是我们所说的司法修辞。

司法修辞是一种修辞形式，即一个人站在观众面前，通过辩论来真正表明什么是对的，什么是错的。在古代，当你可以去市政厅提出诉讼并获得支持时，司法修辞形式非常重要，尤其是当你的朋友或你所爱的人陷入困境时。你需要能够学习必要的技能，能够站出来，提出诉讼，并得出尖锐的对比，以便能够区分对与错，对不起，是的，是非，这样听你说话的人才会真正屈服并说，是的；我们击中了你的观点，你提出了一个案例；你确实是对的。

为了阐明这一论点，需要培养一种特殊的技能。古代世界已知的第二种修辞框架或修辞策略就是我们所说的深思熟虑的修辞。深思熟虑的修辞旨在说服或劝阻未来的权宜之计。

所以，有些事情即将发生，你要培养这种技能。比如，我给你举个例子。选举即将来临，你开始竞选。这不是学习如何用很好的司法修辞来辩护的时候。

人们不太在乎这些。如果明天就要举行选举，你的整个言辞策略都应该是为了让人们投票。如果你过多地玩弄事实和数据，你就会失去他们。

然后，你可能会利用这种修辞策略，了解到也许最重要的事情就是与听众建立联系。你还可能会了解到也许最重要的事情就是看看对他们来说什么是重要的，并告诉他们这就是你想为他们做的事情。即使这是你想做的 30 件事之一，你也要使用深思熟虑的修辞，提出你的观点，唤起人们支持你，并让他们行动起来。是的，你就是我们要投票的人。

第三种修辞形式就是我们所说的流行修辞。流行修辞使用赞扬或责备来宣扬价值观或肯定立场。因此，如果你想阻止不良行为，你可以这样开始：你知道，在这个特定城镇的所有公民中，我们以正直和尊严而闻名。

我们因祖先传给我们的所有伟大事物而闻名。例如，我们不该做的一件事就是偷窃。然后，你可以继续说明偷窃是多么令人尴尬和应受谴责。

当你这样做时，你使用流行的修辞手法，实际上使用责备和赞扬来呼吁人们的良知站在你这边。古希腊修辞学家经常使用这种方法。罗马哲学家，甚至不仅仅是阿拉图斯，也使用了一些这种方法。

学者们相信保罗知道这件事。保罗到底是谁？我们知道保罗是一位犹太学者。我们知道他师从加马列尔。

除此之外，我们还知道保罗在大学城塔索斯长大。他非常精通希腊语。你知道吗？你研究新约希腊语，并试图研究保罗。

但你知道学生们会告诉你，约翰福音怎么会这么直白？保罗书信怎么会这么复杂？因为他懂希腊语，当他激动时，他会使用我们听不懂的词语，我们必须费很大力气才能听懂。他是个博学的人。他了解希腊文化、希腊体系和希腊语言，能够很好地与他们打交道。

很有可能，在希腊罗马世界工作期间，他也有机会学习一些罗马、希腊和罗马修辞学的知识。这就是为什么像阿斯伯里神学院任教的本·沃辛顿这样的学者会说，他相信保罗在写腓立比书时确实知道修辞学的这些特点。这三个修辞特点是关键部分。

修辞学中有一些子成分，你可能要留意，因为当我们阅读《腓立比书》时，我会提到其中一些。修辞学在子层次上运作的细节之一就是我们所说的“exodium”。古代修辞学中的“exodium”非常非常重要。

它是修辞和修辞技巧的一部分，可以吸引观众，让观众从他们正在做的事情中开始关注或注意你正在做的事情。如果你愿意的话，这就是钩子。也许你在高中时学到了古希腊修辞的三个关键点。

这三个关键点是气质和情感，第三个是气质、情感和逻辑，这些是你从高中学到的。逻辑是实质，是内容。情感是你作为演讲者想要建立的情感联系，你可以真正与观众产生共鸣。

当然，你需要考虑的因素包括：你的品格、演讲者是否正直、你是否有发言权和发言权。我在这里谈论的修辞技巧就是建立在这些之上的。这是任何受过基础教育的人都具备的三个基本素质。

我在这里谈论的是你要学习的进一步技能，*exordium*是其中的关键技能之一。所以，如果你正在准备演讲，你会想到*exordium*。在让人们听我讲话之前，我需要做什么？然后你开始用这些术语思考。

另一个方面是叙述。叙述并不适用于所有演讲，但有时是适用的，这是与背景和事实相关并提出论点的部分。你介绍背景，联系和叙述它们，因为你知道英语单词滋养，并带着它们。

在现代法庭上，律师也运用这一技能。他们讲故事。他们在谈论判例法时也试图运用它。

命题式是另一种，陈述双方同意的内容以及有争议或正在争议的内容。在命题式中，你的修辞老师会教你，你需要停止认为如果你告诉人们他们不是的东西，他们就会相信你。你需要停止这种想法。

你需要能够告诉他们我们都同意什么。这样，我们在这一点上就意见一致了。我们需要能够清楚地解释我们在哪些方面意见不一致，以及为什么他们应该站在你的立场上。

保罗似乎知道这些技能。哇。你可能以为我要去学习《腓立比书》。

现在，我好像在研究古希腊修辞学。是的。我会告诉你为什么。

研究这些特征非常重要，这样你就能明白，*新约书信*不是用来读的。它们不是用来让人拿起来读、研究的。它们实际上是写给人们听的。

这样，一两个懂得阅读的人就会清晰地阅读，其他人就会听。由于这些内容是为了让大多数人听到，因此修辞对于清晰地传达所说的内容非常重要。如果你把所有的实质内容、事实和数据放在一起，它们就会变得非常无聊，读完后人们也不会理解。

保罗似乎一直在遵循这些模式，包括probatio，即根据说话者的可信度建立证据。如果你是个不说实话的人，而现在你却在谈论真理的美德，那你就有麻烦了。你要把这一点记在心里，这样如果你所说的或你提出的论点不可信，你就要确保在某个地方反驳这一点。

古代修辞学老师会提醒你注意这些特点，并说，如果你想说服别人，就要考虑这些特点。这里最后一个反驳，从字面上看，就像英语中发音一样，这是修辞学中拒绝或驳斥反对论点的部分。保罗似乎知道这一点。

现在他正在给朋友写信。他没有谈论那些复杂的争议问题。所以他不必担心假教师、他们想做什么，以及其他信件中提到的所有复杂问题。

现在他可以坐下来给朋友们写信了。从这一点开始，我们来看《腓立比书》第1章。《腓立比书》第1章第1和2节，保罗写道，《腓立比书》第1章，保罗和基督耶稣的仆人提摩太，写信给腓立比所有在基督耶稣里的圣徒，以及监督和执事。愿恩惠、平安从神我们的父和主耶稣基督归给你们。此时，您可能会注意到，这是保罗的标准问候语。

保罗将你的注意力引向希腊罗马书信的运作方式，他直接指出了当时书信的运作方式，因为这些问候语中的三个组成部分都非常清晰。在希腊罗马书信的开头，会写出寄信人的姓名，问候语，并提到收信人的姓名。猜猜保罗在这里做了什么？保罗指出了寄信人，他说是他，保罗。

就是他、保罗和提摩太。提摩太是保罗的同工。看看他是如何用一个简单的连词来描述他们的关系的：保罗和提摩太。

奴隶，如果我按字面意思翻译的话，是基督耶稣的奴隶或仆人。我们知道提摩太和保罗并不是真正的奴隶。这是一个隐喻，实际上表达了他们关系的本质。

他们关系的本质是，他们将耶稣基督视为他们生命的主宰。如果耶稣是他们生命的主宰，而他们是主耶稣基督的奴隶，那么他们的一生就致力于遵从耶稣基督的命令或意愿。从这个意义上说，他们可以说我们是仆人或奴隶，而他是我们的主宰和主人。

说他们是基督耶稣的仆人，就意味着他们承认耶稣基督主宰着他们的生活。一位作家莫伊塞斯·席尔瓦（Moises Silva）实际上在他的《腓立比书》评论中对这些简单的问候做出了非常好的观察。莫伊塞斯·席尔瓦注意到，当保罗写信给保罗和提摩太“仆人”时，他接着说“基督耶稣的仆人”，然后他接着说“对在腓立比的基督耶稣的圣徒们”，然后在第二节中，他说“愿恩惠、平安从我们的父神和主耶稣基督归给你们”。

莫伊塞斯写下这段话来解释这一点。有趣的是，在四封书信中，保罗没有介绍自己是使徒；其中三封是写给马其顿教会、腓立比教会以及帖撒罗尼迦一、二教会的。第四封是腓利门书，正如第 17 至 20 节所见，场合的微妙性解释了这一特点。

保罗不必在腓立比行使他的使徒权利。他不必证明他拥有某种精神权威。他正在给他的朋友写信。

这更多的是他们在基督里的身份。他们是基督的仆人。他们是基督里的圣徒。

他们是住在腓立比的基督里的圣徒。让我快速地谈谈提摩太。为什么提摩太会出现在这个故事里？因为提摩太与该地区的联系可以追溯到保罗早期在马其顿和亚该亚的事工。

当时他们去了我们今天称之为腓立比和帖撒罗尼迦的地方，或者在这封信中，我们称之为腓立比和帖撒罗尼迦。从各种迹象来看，保罗似乎是唯一的作者，但他似乎也提到了提摩太，以表明他并不孤单，提摩太实际上和他在一起，越来越多的学者倾向于认为，保罗这次写信提到提摩太可能不是因为他确实和提摩太一起写信，而是表明提摩太实际上和他在一起，他们都是基督的仆人。有

人认为，这也可能是试图让一个熟悉的人作为合作证人参与讨论，席尔瓦指出了这一点。

但是，当您查看此测试时，重要的是要注意提摩太在这个等式中的重要性。保罗不一定是在问提摩太，如果我写一行，我写一行，你写第二行，但我认为，这里似乎发生的事情更多的是保罗在写信并表明提摩太与他同在，如果提摩太根本没有和他一起写信，提摩太会看到所写的内容，提摩太与他同在。威瑟林顿说，提摩太在保罗的几封书信、腓立比书、歌罗西书和腓利门书的序言中被提及，这表明提摩太在保罗被软禁期间肯定与他在一起，这件事很可能发生在公元 60 至 62 年的罗马。

威瑟林顿想把保罗喜欢提到提摩太这一事实联系起来，无论他是否与提摩太一起写信。这并不是什么新鲜事。保罗想表明提摩太与他同在。

这让我想到了接受者。第 2 节，或者对不起，是第 1 节的第二部分。保罗称他们为圣徒。他们是圣徒。

他们是被分别出来为神所用的人。他们不是被教皇封为圣徒的圣徒。他们之所以是圣徒，是因为他们被分别出来，保持圣洁，或为主做某项特别的服务，即为主耶稣基督服务。

他们不是任何人的圣徒。他们不是因任何原因而被分别出来的。但他们是基督里的圣徒。

基督在这里可以成为他们作为圣徒居住和活动的地方。在这个领域里，基督是主。在这个领域里，他们的教导和行为都受到基督的影响。

有趣的是，在引述和提及他们为基督的经文中，有一些有趣的方面。让我把这段经文读给腓立比所有在基督耶稣里的圣徒听。

问题是，耶稣在基督里先于腓立比人，这是否意味着保罗想先强调他们在基督里的身份，然后再提到他们的公民身份或他们的位置？他很清楚这些人是腓立比的基督徒。他们为自己的公民身份感到自豪。他们为自己的出身感到自豪。

当你与他们发生冲突时，正如我们在使徒行传中看到的，腓立比的居民实际上说，我们是罗马人，保罗和其他人来试图改变我们的习俗。保罗一开始就暗示你们的真实身份是在基督里吗？你们是基督的信徒，只是恰好在腓立比。

如果是这样，那么我们在信中看到的一些评论将非常有意义。保罗将谈到公民身份，并帮助他们了解真正的公民身份应该体现在哪里。保罗在这里发表了一个有趣的评论。

当他提到他写这封信给在腓立比的基督耶稣里的圣徒时，他还接着说了监督和执事。这是最早提到主教的地方。屏幕上为您翻译的希腊语单词是主教。

换句话说，长老或主教是我们第一次看到这个词。这个词可以翻译。来自天主教或圣公会等传统的人可能熟悉主教这个词，有时拉丁语中的对应词episcopus在这些情况下被用来表示长老或职位。

保罗在这里用希腊语提到了这个词，问题是：这是否意味着有主教？在腓立比教会，教会是否已经发展到人们可以担任主教的程度？这是一个值得注意的有趣问题，因为这两个词在《提摩太前书》的其他地方出现过，用来指代领导者。主教或长老这个词在这里更多地是指领导者，希腊语diakonos或牧师也在这里出现，作为一种职位。

但是，我们在将这一重点带回到《腓立比书》时需要小心谨慎，因为如果我们提出一个问题，即主教制在非基督教意义上是否具有这些元素，答案是肯定的。政客们使用这个。他们用它们来担任专员或殖民地监督员的职务。

但保罗是否可能只是用了不同的方式，说教会中有长老和在教会中服务的人，而没有说教会中存在有主教和执事的制度结构？新约学者对腓立比时代已有主教的说法感到不安，因为我们所知道的其他一切都不支持主教职位像我们今天在天主教会等教会中所知的那样确立。但我们从后来在二世纪的伊里奈乌斯那里知道，我们将讨论教会结构，到二世纪，这些将成为人们担任的主要职位。

然而，在此之前，牧师职位并没有像那样发展。正如我们在《提摩太前书》中看到的那样，到了教牧书信时代，牧师职位才逐渐发展起来。但到了《腓立比

书》时代，我们知道教会大多是家庭教会，领导结构松散或随意，人们在那里聚会、交流、学习，作为信徒一起度过美好时光，而不是有执事和主教结构的教会。

这让我思考保罗在问候语中的用词。你注意到他是如何用保罗的方式问候他们的吗？愿恩惠、平安从我们的父神和主耶稣基督归于你们。恩惠。

每当保罗使用这个词时，我都会提醒你，因为它对保罗的理解很重要。恩典这个词可以翻译为礼物，但对保罗来说，它开始有了不同的含义。它开始意味着一种恩惠或怜悯，这种恩惠或怜悯是向一个非常固执的人展示的，这个人逆流而上，理应受到最坏的惩罚，但上帝仍然向他展示了怜悯。

对他来说，恩典是一个神学术语。恩典不仅仅是一份礼物。它是对不配的人的怜悯或恩惠。

有一次，一个法利赛人自以为是为上帝做正确的事，迫害主耶稣基督的教会，却奇迹般地遇到了一个人，这个人自称“我是你们迫害的基督”。就在他准备接受这位基督的挑战、责备或惩罚时，这位基督向他展示了怜悯。那天在大马士革的经历中，保罗后来遇到了另一位主耶稣基督的追随者，名叫亚拿尼亚。

保罗会告诉他更多的事情，并为他洗礼，他的生活会改变。《使徒行传》告诉我们，保罗实际上会在大马士革开始传福音。哇！这就是他的目的地，去迫害耶稣基督的追随者。

对于保罗来说，这就是恩典。他不配得到这样的怜悯，但他会用这种语言，恩典的语言，一种神学语言来描述他对上帝对被污染和陷入罪恶的人类所做的事情的理解。保罗向上帝致敬，恩典就是这种精神。

愿恩典赐予你们。愿平安、平安和上帝的福祉赐予你们。保罗想让你们知道，这种来自上帝的平安来自上帝，他可以说是我们的父亲，也是我们主耶稣基督的主人。

汉森思考了腓立比书这两节经文中的公式，得出了这样的结论。三次重复基督耶稣、基督耶稣、主耶稣的名字，提出了贯穿整封信的中心主题，并将一切统

一在基督身上。英国学者 F.F. 布鲁斯甚至说，当我们用这个词来思考腓立比书中的和平时，我们应该这样思考和平。

布鲁斯认为，和平是一切祝福的总和，无论是世俗的还是精神的。恩典是这些祝福的源泉。因此，保罗向腓立比的朋友们献上和平，而且不仅仅是和平，还有我们父神和主耶稣的恩典和和平。

正是从这一点开始，他才能以感恩之心开始并最好地感谢上帝所做的一切。他在第一章第三节写道：“我每逢想念你们的时候，就感谢我的上帝；每逢为你们祷告的时候，常为你们欢欢喜喜地祷告；因为从头一天直到如今，你们一直同心合意地兴旺福音。我深信那在你们心里动了善工的，必在耶稣基督的日子成全这工。”

我向你们众人有这样的念头是理所当然的，因为我常把你们放在心里，因为你们都是与我同蒙恩惠的。无论我在捆锁之中，是辩明证实福音的时候，我怎样切切地想念你们众人，这是神可以为我作见证的。我切切地想念你们基督耶稣的心肠，并且所求的，就是愿你们的爱心在知识和见识上多而又多，使你们能分别是非，作诚实无过的人，直到基督的日子。

结出基督所结的义果，荣耀赞美上帝。让我们稍作停顿，仔细看看保罗的祷告和感恩。在这里，我们看到保罗的祷告和感恩，你可能会注意到，实际上，与英语不同，如果你看希腊语，我现在从 ESV 读到的英语翻译根本没有包含这些内容。

实际上，第 3 至 8 节在希腊语中是一句话。我称保罗的某些诗句为气喘吁吁的祈祷或气喘吁吁的感恩表达。想象一下，有人要求你向教堂里的一大群人或一群人朗读这封信，你要读第 3 至 8 节，这是一句话。

你会怎么做？你会多快完成？在保罗复杂的希腊文结构中，你会如何发音？有时我会想象保罗非常兴奋和充满喜悦，他进来就写，每当我看到他写这些长句子时，他都会说出所有这些美妙的事情，你不仅会在《腓立比书》中看到，而且当我们读到《以弗所书》第 1 章时，你会看到从第 1 章第 3 节到第 13 节

只有一句话，他是多么兴奋地倾诉。当我们思考保罗的感恩时，想想这个。看看这个感恩的主要重点。

伙伴关系。团契。他谈到了参与者。

当他谈到对这些人的记忆时，他继续说；他表达了信心，并说第 5 节说，因为你们从头一天直到如今，都同心合意地兴旺福音。第 7 节说，我对你们众人有这样的感觉是理所当然的，因为我把你们放在心里，你们都和我一同蒙恩。你继续说第 8 节说，我在基督耶稣里切切地思念你们，这是神可以给我作证的。

你可能觉得保罗有点情绪化。男人不会这样。嗯，不，男人会这样。

当男人兴奋时，表达伙伴关系、友谊、感情和与朋友在一起的愿望是可以的。对于保罗来说，在他的祈祷和感恩中，你会看到威瑟林顿所说的开场白，他打算在其中引起情感反应。当人们读到保罗的故事时，我们看到他将我们放在心里。

真的，哦，我可以想象一些青少年会说，哦，那是保罗。我们爱他。保罗不是，他毫不掩饰他对这个特定教会的关心。

所以，如果他使用exodium，那就这样吧。他想引起反应。他知道这种修辞策略。

然而，这并不是仅仅为了修辞而使用的修辞策略，而是为了向人们传达他最真实的意图和愿望。他非常关心他们。在第 5 节中，你可以看到对教会给予保罗的经济支持的暗示。

因为你们从第一天到现在一直在福音中合作，如果他们与保罗合作过，也许他们所做的最好的事情就是他们的经济贡献。为此，保罗心存感激。回顾感恩节，让我强调一下保罗在这里感谢的几件事。

他写道，我感谢上帝，我永远记得你。哇，记忆力真好。这是我不是旧约学者的原因之一，但这是我喜欢和享受旧约的原因之一。

有时，阅读和回顾这些文字会让人记住。如果你只记得与上帝的关系、与上帝的经历以及过去发生的一切，它们应该会影响你看待事物的方式。对于保罗来说，他确实花时间去记住这些人，因为他们对他来说很珍贵。

他毫不犹豫地表达了感恩之情。在感恩中，他实际上表现出了喜乐的祷告。事实上，他感谢上帝让他和这个教会之间继续保持着如此伟大的伙伴关系。

他们一直是很好的合作伙伴。这是值得感谢上帝的一件大事。这种合作关系以不同的方式体现出来。

由于这种伙伴关系，他可以表达对上帝在他们中间行善的保证。我发现保罗能做出像第 6 节这样的大胆陈述非常有趣。我确信这一点，那在你们心里动了善工的，必在耶稣基督的日子成全这工。让我停下来问一下，为什么？保罗为什么要表达所有这些感谢？好吧，让我给你一两件事来思考。

我已经强调了一些事情。但他们在他们心中占据着特殊的位置。如果我们在其他地方没有看到保罗的这种性格，那么我们就应该思考他与这些人的关系。

对于保罗来说，真正的伙伴关系确实很重要。正因为如此，他才能说上帝为他作证，他对腓立比教会怀有深切的渴望。正如您将在本系列讲座中听到我多次提到的那样，保罗很快就向上帝表示感谢，鼓励一颗感恩的心，并祈祷。

我认为保罗的祈祷是保罗所有研究中被忽视的主题之一。保罗喜欢谈论祈祷，他从书信开始就谈到祈祷和诸如此类的事情。看看他是如何祈祷的，从第 9 节开始表达他的祈祷。我祈祷你们的爱心能越来越丰富，愿你们的爱心能不断增长。

对于保罗来说，他将继续表达这种爱的本质。这不仅是他与他们之间的情感联系，而且是他用智慧和各种洞察力表达出来的。保罗在为请求祈祷时，将继续请求，当他祈祷时，他们的爱会随着一切智慧和洞察力而增长，他祈祷是为了让他们能够认同美好的事物，从而在基督的日子里保持纯洁、道德和无可指责，并充满耶稣基督带来的正义果实。

为了荣耀和赞美。记得，我提到过他如何用赞美和责备来赞美上帝。保罗祈求道德卓越，并谈到了正义的果实。

在加拉太书中，保罗用同样的比喻来谈论圣灵的果实，而这并非我们测试的内容。果实是自然生长的产物。对信徒来说，正义不是强加的。

对于那些在基督里成长的人来说，这种道德纯洁是他们成长的自然结果。他祈祷这在信仰的信徒中成为现实。他为教会的道德愿望祈祷，实际上祈祷这在基督来临之日或基督来临之日，在末世的时间框架内成为现实。

我喜欢保罗，喜欢他提出这些事情的方式。对我来说，也许我应该在这里停下来，向你们展示他在祷告中强调的一些主题，以便你们自己思考这个问题。无论你们是在开车，还是在一起学习这个话题，请思考一下。

如果你正坐在书桌前，那么我建议你打开圣经，开始看看祷告中的这些主题。喜悦、欢乐、团契或伙伴关系、迄今为止提到的福音、爱和感情、基督的日子、教会的慷慨。看看这些主题从一开始到现在是如何发展的，并开始了解保罗与这个教会的关系。

我想用本·威瑟林顿的一段话来结束从第 1 节到第 11 节的讨论，这是本·威瑟林顿的另一段话。你们听到我经常提到他，因为他是最近出版了《腓立比书》评论的人之一。我想利用他对这个主题的想法。

本·威瑟林顿写道，《腓立比书》强调思考和精神反思，与其他保罗文献相比，该书有十次左右使用了希腊词 *phroneo*，意思是思考、精神处理，与所有其他无可争议的保罗书信中只有 11 次同源。保罗将挑战教会的思维方式。到目前为止，您已经看到了这里如何发展关系和灵性。

他将继续强调一些事情。让我继续向你们指出一些事情。我们在这里遵循的叙述被本·威瑟林顿归类为保罗明显采用了古代修辞学，然后在他的修辞框架中继续使用纳瑞舒。

正是出于这个原因，威瑟林顿（他的评论实际上有权这样做）继续说道，叙述为接下来的内容奠定了基础，告诉观众保罗和他的福音书面临着什么困难，以减轻他们对保罗的恐惧，并为他们提供如何在逆境和可能的对手面前行事的榜样。所以，威瑟林顿会继续试着说，嘿，你知道吗？保罗知道，你知道，保罗知道，这些人实际上不一定在受苦，但是因为他在受苦，他可以利用这个来实际向他们展示他们是他们的好榜样，他很清楚他已经赢得了他们的信任，他们会站在他一边。在第 12 到 26 节中，我们只看其中的几个方面。

你们会在这里提出一些观察，一般性观察，然后我会在后面的演讲中详细阐述。你们会看到，这里的听众知道一些事情，也许我应该读一下正文。弟兄们，我想让你们知道，我所遭遇的事确实有助于传播福音，以致整个禁卫军或一些译本说，衙门和所有其他人都知道，我被囚禁是为了基督。

并且大多数弟兄因我受的捆锁，就笃信主了，越发放胆传道，无所惧怕。有些人传道是出于嫉妒纷争，但也有些人是出于好意，后者是出于爱心，知道我是为辩护福音派来的。

前者出于自私的野心宣扬基督，并非真诚，而是想让我在监禁中受苦。那又怎么样？只有以各种方式，无论是假装还是真实，宣扬基督，我为此而欢欣鼓舞。我会回来梳理并向您展示这段经文的一些特点。

但我也想让你们记住腓立比书中迄今为止涵盖的一些内容。保罗向教会致意，但保罗又回到了当今基督教或学术界对这本书的讨论中没有那么强调的话题，我想提请你们注意，对保罗来说，关系很重要，人际关系很重要，到目前为止，我们已经在这几节经文中看到了这一点。

团契、伙伴关系和友谊是谈话的一部分，并且贯穿在他介绍人和阐述话语框架的方式中。其次，与上帝的关系很重要。他会在信的开头感谢上帝，以表明他明白在主耶稣基督里的生活实际上是在上帝的主宰下度过的。

我还想强调一点，祈祷对保罗来说很重要。你可能对此知之甚少。我在这里要告诉你，保罗明白这一点。

甚至在写信时，他就希望、他需要教会知道祈祷很重要，他代表他们寻求上帝的帮助，并请求上帝的帮助，以便他们也能将祈祷作为他们生活的一部分。保罗将为接下来的讨论插入框架，向我们表明，作为真正的朋友，他们需要知道发生了什么，他知道，虽然他有很多好朋友，但有些人利用他被监禁的机会，他们出于自私的野心传播福音，但他会坚持下去。他们希望上帝得到荣耀。

他希望团结和正直成为基督身体的一部分。他将阐明需要遵循的模式，以便教会成为上帝希望他们成为的罗马殖民地腓立比的男男女女，那里周围的社区可能是异教徒，可能在表演魔术，可能以各种各样的方式生活，但基督徒的生活符合基督的标准。我希望在讨论腓立比书第 1 章的一开始，我们才刚刚讨论到一半，你开始明白保罗想要传达的意思，我希望你在经历这个学习过程时，将其内化，反思这一点，也许你会问自己，我在多大程度上可以学到或将其中的一些带入我与基督耶稣的个人同行中？如果你发现友谊、伙伴关系、祈祷和感恩有用，我想你可能已经有了一个非常好的开始，我希望在共同学习的过程中，我们将继续成长，成为基督耶稣的忠实追随者。

感谢您加入我们在《监狱书信》上的圣经研究学习过程。我希望您能回来继续和我们一起学习。

这是丹·达科博士关于监狱书信的系列讲座。这是第 9 节，《腓立比书》第 1 章。